UCGENDE KENARORTAY

Agirlik Merkezi

Ucgenlerde kenarortaylar bir noktada kesisirler. Kenarortaylarin kesisim noktasina agirlk
merkezi denir.
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ABC Ucgeninde [AD] kenarortay ve |AG| = 2|GD| oldugundan G noktasi agirlik
merkezidir.




ABC Uicgeninde [AD] kenarortay ve |CG| = 2|FG|oldugundan G noktasi agirlik merkezidir.
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ABC lcgeninde |AG| = 2|GD| ve |CG| = 2|GF] esitligini saglayan G noktasi ABC
Ucgeninin agirlik merkezidir.
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Dik licgende hipoteniise ait kenarortay hipoteniisiin yarisina esittir.
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ABC dik Gggeninde [BD] hipotentse ait kenarortay ve |AG|=|DC|=|BD|
Kenarortaylarin Boldiigii Alanlar

Kenarortaylar tGggenin alanini alti esit pargaya bélerler.




G agirlik merkezi kdselere birlestirildiginde tiggenin alani (ic esit parcaya bolunr.
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G agirlik merkezi kenarlarin orta noktalari ile birlestirildiginde Gg¢genin alani (¢ esit
parcaya bolundr.

ABC Uggeninde kenarortaylar ve [FE] gizilirse

|[AK| = 3x ; |KG| =x ; |GD]| = 2x esitlikleri bulunur.

K noktasi [AD] kenarortayinin orta noktasidir.
[FE] //[BC] ve 2[FE]=[BC]

ABC lcgeninde kenarortaylar ve [FE] cizildiginde sekildeki gibi bir alan bolinmesi olusur.




Kenarlarin orta noktalarini birbirine birlestirdigimizde Giggenin alani dort esit parcaya
bolindr.

Kenarortay Uzunlugu

ABC uggeninde A kosesinden gizilen kenarortayin uzunluguna V, dersek

2V2 =p? +c2—§

Bu baginti diger kenarortaylar icinde gecerlidir.
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2Vb2=a2+c2—?
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2V2=a’+b*——
2
Kenarortaylar taraf tarafa toplanirsa
3
V2 + V2 + V2 =Z(a2 +b? +c?)

Dik Ucgende Kenarortaylar

A acisi 90° olan bir dik iggende kenarortaylar arasinda 5Va2 :Vbz +ch
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